



## Información general

## TEMAS DEL DIA

### ACOTACIONES

### Precauciones o proyectos presentados

#### Sobre el paradero de los evadidos

MADRID.—A falta de noticias concretas han circulado rumores que espantan los que se suponen enterados, respecto del sitio adonde se propusieran dirigirse los evadidos.

Entre estos rumores se acoge como verosímil el de que pudieran trasbordar en alta mar desde la goleta langostera a otro barco mayor y que estén navegando a estas horas con rumbo desconocido: bien hacia Inglaterra, bien hacia alguna de las islas del Atlántico, en que no ondee la bandera francesa.

Entre estos rumores, el que se ha dado mayor crédito es el de haberse recibido en Madrid un telegrama, que viene a decir en palabras combinadas:

«Todos están sanos y salvos. Haga circular esta noticia entre las familias, advirtiéndolas que pasarán muchos días antes de que tengan noticias de sus familiares.»

#### La señora Nelken se fractura un brazo en un accidente de automóvil

—Después de intervenir en un acto público celebrado por el partido socialista en Monterrubio (Badajoz), en compañía del Sr. Bárcenas, se dirigió la señora Nelken en automóvil a Castuera para tomar el tren. Cuando llegaron había salido el convoy, y siguieron en «auto» para ver si lo lograban alcanzarlo. No lo consiguieron tampoco en la estación siguiente, y decidieron continuar a Ciudad Real en automóvil. Cuando pasaban, sobre las tres de la madrugada, cerca de Pedroches, en la carretera de Extremadura, se apagaron los faros del coche y el «auto» se precipitó por un terraplén de unos tres metros. Los ocupantes resultaron heridos. El «chauffeur», que se hallaba herido de menos consideración, marchó a pie a Pedroches, de donde volvió con otro coche a recoger a los heridos. En Pedroches les hicieron la cura de urgencia y apreciaron a la señora Nelken la fractura de un brazo, y al Sr. Bárcenas diversas lesiones.

#### Un escrito al ministro de la Gobernación

—Ha sido elevado al ministro de la Gobernación el siguiente escrito: «Los que suscriben, abogados defensores de varios procesados y deportados a Villa Cisneros por los sucesos del 10 de agosto último, a V. E. exponen lo siguiente: Creemos que es de interés no sólo para nuestros defendidos sino para el buen nombre de España, que se evite el lamentable espectáculo de otra travesía a bordo del «España número 5», quitando así todo pretexto para que la Prensa española y la extranjera, más libre que la nuestra, pueda comentar con tonos vivos de color un trato y unas desconsideraciones que llenan de

tristeza a cuantos tienen sensibilidad espiritual.

Espectáculo como el aludido no debe consentirse en países civilizados, y menos aún en una nación como la nuestra, donde las ideas generosas y los sentimientos de piedad constituyen las características de la raza.

Debe, por tanto, arbitrarse otro procedimiento más acorde con el derecho de gentes para aplicarse en esta vuelta a España de nuestros defendidos.

La Patria entera, con su nobleza proverbial, así lo pide. Nosotros, en cumplimiento del deber que la defensa nos impone, lo encarecemos. Si no lo hiciéramos, al desolarse la voz de la conciencia seríamos indignos de vestir la toga que nos habilita para tratar de la Justicia.

Esperamos seguros de que V. E. medite algunos instantes sobre esta petición y ello le haga acceder a lo que solicitamos, respondiendo típicamente a sentimientos de humanidad.»

Madrid 31 de diciembre 1932.»

#### Invasiones

HUELVA.—En el pueblo de Almonte, un grupo de doscientos hombres penetró en una finca, procediendo después al reparto de unas fincas próximas.

Acto seguido organizaron una manifestación y profiriendo gritos subversivos se dirigieron al pueblo. La benemérita se encargó de disolver a los manifestantes.

CORDOBA.—En Iznajar, 17 individuos invadieron una finca propiedad de D. Cristóbal Luque. Este señor requirió a la Guardia civil para que procediera a la expulsión de los asaltantes. Cuando éstos salían, el Sr. Luque falleció instantáneamente, según se cree a consecuencia de la impresión que le produjo el ver invadida su finca.

#### Fallece repetidamente monseñor Coolidge

NUEVA YORK.—Ha fallecido repentinamente el ex presidente de los Estados Unidos, Sr. Coolidge.

Se levantó a la hora de costumbre, y, después de tomar el desayuno, se dirigió a la oficina de un amigo suyo, con quien sostuvo breve charla. Desde allí fué a su domicilio. La señora de Coolidge había salido de compras, y cuando regresó a su domicilio entró en las habitaciones de su marido y encontró a éste tendido en el suelo, muerto. Parece que el Sr. Coolidge falleció a consecuencia de un ataque al corazón.

El finado contaba sesenta años de edad. Había sido dos veces presidente de los Estados Unidos, y su nombre pasará a la posteridad por el extraordinario período próspero del país en su segundo mandato presidencial.

#### Por nosotros y por todos

En la época actual, en que la vida se desarrolla en medio de una febril actividad que se extiende a todos los órdenes, y en que constante e ininterrumpidamente es preciso mantener una lucha tenaz lo mismo en las esferas políticas, que en las sociales y hasta en las materiales, nada hay más útil, nada más conveniente y hasta nada más imprescindible para toda agrupación ideológica que contar con prensa potente, difundida y abundante. Esta necesidad alcanza a todos los partidos y las agrupaciones. Hoy día—o estamos viendo de manera palpable—no se ganan las batallas en el campo, ni en las barricadas; se ganan propagando las ideas; haciéndolas llegar a los más apartados rincones; repitiéndolas un día y otro día, un año y otro año; incultándolas a fuerza de entusiasmo y tenacidad en el ánimo de las masas; popularizándolas, vulgarizándolas. Y esto sólo puede conseguirse a fuerza de propaganda escrita, a fuerza de libros, folletos y publicaciones, a fuerza sobre todo de periódicos en su más general acepción. Esta teoría constituye ya un postulado evidente que no necesita explicación. Por eso procuran ponerla en práctica todos los partidos y vemos como no hay ninguno de ellos que no procure incrementar sus órganos de expresión, aunque, como ocurre entre ciertos extremistas pertenecientes a las clases más humildes, tengan que imponerse para realizarlo verdaderos y costosos sacrificios. Es necesario para todas las ideologías; pero más, muchísimo más para la católica que necesita hoy no sólo conquistar ideas que siempre envuelve alguna ambición—sino defenderse, y defenderse a la desesperada porque se la ataca a fondo y el enemigo ha conseguido con sus poderosas minas bajo los mismos cielos de sus baluartes y de sus más firmes ciudades.

¡Hay que proteger a la prensa católica! En todos los tonos y con toda clase de consideraciones lo venimos machaconamente repitiendo. Queremos suponer que los católicos han llegado a convencerse de esta necesidad, verdaderamente preterrita, para poder particularizar y decir a nuestros lectores: ¡Hay que proteger a EL DIARIO DE AVILA! Tómese nuestra petición en el sentido que se quiera. Ni nos ha de detener el que pueda creerse que lanzamos un grito de socorro ni nos humillará el que se piense que pedimos una limosna. Socorro o limosna, ayuda o caridad; como se quiera, pero protéjase a EL DIARIO porque la realidad es que al hacerlo se contribuirá, dentro de la modestia de éste, a defender los principios de Religión, Patria, Familia y Propiedad que tanto interesan a todos.

No somos aficionados a sacar a relucir interioridades más bien tristes y deprimentes; pero estimamos que resultará saludable hacerlo alguna vez. Y EL DIARIO, como tantos otros periódicos católicos, tropieza en todo momento con dificultades que leaen de amargura a los que en él laboran, quienes tienen que realizar a menudo heroicos esfuerzos para no caer en el desaliento. Hay que atender a gastos múltiples y costosos, hay que hacer frente a innumerables obligaciones. Y cuando a duras penas se consigue salir adelante, se comprende que nos quedamos atrás, que hay que modernizar el periódico, que hay que ampliarle, amentarlo y darle una envergadura que los tiempos exigen y que sus escasas disponibilidades le prohíben. Quiere EL DIARIO hacer más; lo quiere con ansia y sin egoísmos; lo quiere... pero no puede, porque el poder de hacer milagros sólo se lo concede Dios a determinados elegidos y no intentamos aspirar a tanto los Consejeros, redactores ni cajistas que aquí trabajamos.

El milagro hay que buscarle por medios materiales. Y estos sólo pueden proporcionarnos nuestros partidarios. ¿Cómo? Favoreciéndonos, ya que no de otra forma, con anuncios o suscripciones. ¿No habrá entre nuestros lectores quienes puedan pagar una o más suscripciones para sus conocidos pobres, sus dependientes, sus colonos o su servidumbre? ¿No habrá quien quiera abonar a suscripción de alguno o algunos curas de aldea de la diócesis, pobres proletores del Clero, a quienes se priva ahora de los emolumentos que percibían del Estado? ¿No habrá, en fin, quien, de una manera o de otra, quiera realizar la noble labor de ayudar a EL DIARIO y difundir las ideas por él propugnadas?

En otras provincias se han dado ya ejemplos magníficos de esta cooperación en la causa católica. Podemos citar la de Logroño donde ha hecho la prensa católica estupendos progresos merced a la generosidad de sus favorecedores; la de Zamora, donde los católicos han logrado mejorar notablemente su periódico local; la de Badajoz, Murcia... ¿A que presentar más ejemplos, si casi todos los periódicos provincianos se ofrecen decorosamente al público, gracias al esfuerzo de sus amigos católicos conscientes de sus deberes en la hora actual?

He ahí un medio de contribuir al sostenimiento y mejoramiento del periódico católico local, que hoy es tan absolutamente indispensable como el nacional, que cada suscriptor pudiente sufrague una suscripción para el que no puede pagarla. Hoy son numerosos sacadores los que se ven en aprietos serios para seguir suscritos a un periódico por los razones que todos conocen. Si cada suscriptor que cuente con fuerza suficiente económicas paga otra suscripción además de la suya, se doblarían los ingresos del periódico por este concepto. Lanzamos la idea.

Ha sido nombrado gobernador de Madrid D. Mariano Joven Hernández.

¡Buena carrera, carembal!

Y, a propósito de carreras; al actual subsecretario de Comunicaciones, Sr. Polomo, le suspendieron de ingreso en Correos.

¡Y pensar que entonces creía que se había malogrado su porvenir!

A la vista tenemos una referencia de un mitin radical celebrado recientemente en un pueblo de Asturias.

Uno de los oradores dijo que precisamente por su condición de católico militaba en el partido radical, porque en él hay un respeto absoluto para todas las creencias.

El orador que habló a continuación aseguró que forma en las filas radicales porque es el partido más avanzado y él es ante todo un hombre laico.

Después del acto se armó el gran lío:

Uno de ellos: ¿Tú por qué has dicho que eras católico?

El otro: ¿Y tú por qué has soltado lo del laicismo?

Hizo falta un tercero en discordia que aplacara los ánimos, porque el conflicto bélico estaba a punto de estallar.

D. Teófilo Pappe es el hombre de más suerte de los que se conocen en la tierra llana del enchufismo. Hasta los Magos le guardan consideraciones orientales verdaderamente electroterápicas asombrosas.

Rememorando sus primaverales ilusiones, ayer puso en el balcón sus zapatos. Pasaron los Magos ¿cómo no? y le echaron... unas medias suelas.

No todos hemos tenido tan zapateril juguete.

Leemos: «Un diputado socialista corta la cabeza a un cuadro de don Alfonso de Borbón».

¿Y dicen que no quedan hombres en España? ¡Vamos, hombre! ¡Y de gran valor, no cabe duda! ¿No ven los ejemplares de cada día?

Margarita Nelken se ha roto un brazo por querer adelantarse al tren.

Estos avanzados que tanto quieren correr acaban por sacar de su carrera desenfundada lo que la pobre Margarita. Un vuelco y a guisa de hueso roto.

SANTANDER.—Desde algunas horas se están congregando en Santander agentes de Policía. Hasta hoy han llegado aproximadamente unos cincuenta, además de un comisario y varios inspectores. La mayoría de estos funcionarios proceden de Barcelona, Zaragoza y Bilbao. Estos agentes disponen de dos automóviles, al parecer de la Dirección de Seguridad, que prestan servicio, casi continuo, por las cercanías del penal del Dueso y realizan muy frecuentes recorridos por las carreteras de acceso a Santoña. Relacionado también con este movimiento, se dice con insistencia que se espera uno de estos días llegue un barco de guerra a la bahía de Santoña.

BARCELONA.—Según rumores insistentes circulados parece que los mismos que habían preparado la fuga de los deportados de Villa Cisneros estaban preparando la del general Sanjurjo, que, como se sabe, se halla cumpliendo su condena en el Penal del Dueso. Estos rumores han debido llegar a conocimiento del Gobierno, por cuanto se han tomado grandes medidas de precaución, reforzando la guardia del Penal del Dueso y la Policía de Santander. De Barcelona han salido para Santander un inspector y cuatro subalternos.

Se dice también con gran insistencia, y a título de rumor lo reproducimos, que el Gobierno piensa trasladar al general Sanjurjo a otro penal más seguro que el del Dueso y que está situado en el Moral Mediteráneo. Acerca de esto extremo no se sabe la determinación del Gobierno.

Por otra parte se afirma que se va a establecer en Santoña una Comisaría de Policía.

#### FIESTA DE LA SAGRA DA FAMILIA

Mañana 8, fiesta de la Sagra da Familia, celebrará la Asociación de la Visita Domiciliaria fiesta solemnemente con Comisión general a las ocho y media en la Basílica de San Vicente, distribuyéndose a continuación desayunos a los pobres que asistan a citada fiesta.

#### Arturo Canales

Embalsamados del Norte, pino rojo Cementos Astaná y Congrejo CASTELLAR 4

#### TERCER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA de la señora

# Doña Teodonila Alvarez González

Que falleció en Velayos el día 10 de enero de 1930

A los 49 años de edad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Claudio Sánchez González (del comercio); hermanos y sobrinos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios.

El funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Velayos el día 10 del actual será aplicado por su eterno descanso.

# EL VENDEDOR DE PERIODICOS

## El grave conflicto del papel

# DEPORTES

# ¿QUE ES EL OCCIDENTAL?

### CUENTO DE NAVIDAD

A mi «Chon» Montejo, caballero que quiere asomarse a las puertas de Madrid.

Finaba la noche del 24 de diciembre en la capital de España, en cuyas más céntricas arterias tenían fantástica luminosidad los arcos voltaicos que, pendientes de estribos columnas de hierro, iban apagándose lentamente.

Un simpático chiquillo, de inteligente semblante y enfermizo cuerpo, miembro de la callejera legión que en guerra abierta con bronquios y pulmones invaden el espacio con fuertes voces ofreciendo los diarios madrileños, hizo un significativo y gracioso mohín de poco satisfecho con su suerte, metióse debajo del brazo el papel que le quedaba sin vender, hundió sus manos ateridas por el frío en los bolsillos de su raído pantalón y a grandes pasos, golpeando con los pies asfalto y adoquines para dar calor a todo el cuerpo, discurrió aceleradamente hacia la calle de Postas.

Cerca del arco que da acceso a la Plaza Mayor, cruzóse con él una bulliciosa comparsa de jovencuelos arrancando alegres notas a templadas cuerdas de violines y guitarras.

Interrumpió el chiquillo su acelerado caminar, miró con aire triste y preocupado a los que pasaban, bien portados y acudió a su garganta un suspiro hondo, prolongado, que finiquitó en sus pálidos labios pronunciando estas frases claras, perceptibles:

«He ahí las cosas de la vida: Mientras unos padecemos la orfandad de padres y alegrías, de queridas intensas, de las íntimas satisfacciones que confortan el cuerpo y fortalecen el alma, otros emplean tiempo y dinero en gocear mil, sin la horrible visión del hambre, ajenos a toda miseria, contentos, dichosos. ¡Maldito el sino de los que padecemos sed de bienestar!»

¡Brevol! Eso, amigo, es filosofar con calete, con cabeza.

Gallarda y bonita joven era la que, envuelta en sobrisimo chal, al vendedor de periódicos coreaba.

¡Hola! princesa ¿eres tú?

Si, yo soy, Manolito; yo para quien esta noche, en que siglos hace vino de paso al mundo tu tío yo el Redentor, es el ajeno mas amargo de los que la miseria obliga a saborear y aun mascar todo el año a los pobres. ¡Soy tan desgraciado! El pícaro público, metido en los estés, caminando distraído, subiendo en marcha a los tranvías se ha mostrado sordo esta noche ante el incesante pregonar de los que del papel vivimos, y aquí tienes, amigo, un brazado de periódicos demás... y a mí ¡Dios miol imposibilidad de llevar a la anciana que dió el mundo este cuerpo y que se ha de comer la tierra, como ahora la cruel vida que pasamos se come la juventud, el trocito de turrón que nunca la faltó mientras tuvo aliento aquel honrado albañil, amante padre que hace años me falta.

Pues mira, nena, tú no te apures,

que mal de muchos... y tú, al menos, tienes una madre que te bese. A mí... ¡ay! el viento, el frío viento, los duros quicios de las puertas, son los únicos que acarician mi rostro, pues huérfano soy de todo. Por este, nena, quizás comprendo mejor tu desconsuelo al no poder llevar el cachito de turrón a la ancianita que dulzuras mayores te prodiga a ti y anhelosa te espera con los brazos abiertos en el hogar sin jefe. ¡Cuánto daría yo por tener madre que adorar, de quien recibir el deleite de besos sinceros, riquísimos...

No añadió palabra Manolito; que aún quedaba abierto un puesto de turrón en la próxima plaza y no era cosa de que se cerrara sin dar a aquellos ojos tristes, empañados por las lágrimas de la noche, más digna de ser Reina que plebeya, la animación, el fulgor, la alegría inherente al logro de lo ansiado. Tardo no fué el vendedor de periódicos en vaciar en manos del trronero su diminuta fortuna, unas cuantas perras, que bastaron para secar las lágrimas de una joven y para enduzar los labios de una anciana que en aquella noche estaría experimentando gran amargura con la ausencia eterna del compañero amado, inolvidable.

Las restantes nocturnas horas pasólas Manolito en un sueño apacible. Su practicado altruismo, el desbordamiento de sus puros sentimientos de amor al prójimo en el cauce seco, falto de corrientes de ventura para aquellas dos mujeres, dióle valor de santo, con el que su cuerpo hízose insensible a la dureza de la cama y a la inclemencia del tiempo, en el quicio de la puerta que de albergue de noche le servía.

Ubaldo González

(Alvarillo de la Rubia).

Piedrahíta (Avila)



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

### Estado actual del asunto

Después de la Asamblea de Barcelona, en la que la voluntad de todos los periódicos de España se manifestó con absoluta unanimidad se impuso una tregua en la campaña que los periódicos habían iniciado, creyendo que las conclusiones de la Asamblea, y los razonamientos en ella expuestos, serían suficientes para llegar a la solución del conflicto.

Los hechos, sin embargo, vienen a indicarnos que, de nuevo, la Prensa de España debe volver a la brecha, ofreciendo al público su razón y sus temores.

Hasta ayer los periódicos tenían cuatro miembros en una Comisión mixta que estudiaba el problema, y que sabían al día la marcha de las negociaciones. Desde ayer esta Comisión ha sido suspendida, así como sus deliberaciones, y, precisamente, cuando iba a tratarse el tema arancelario, eje de la discusión, ya juzgado en la Asamblea de Barcelona.

Por sugerencias gubernamentales, el presidente de la Comisión, miembro del Consejo Ordenador de la Economía, indicó cómo ésta debía cesar temporalmente, ya que de ella no parecía verosímil que saliesen las conclusiones de armonía que el Consejo deseaba. En este caso, el Consejo Ordenador continuaría el estudio por su cuenta, y, seguramente, llamaría en algún momento a los representantes papeles y periodísticos para que, ante las conclusiones del Consejo, expusieran sus alegaciones.

El asunto quedaba, pues; fuera de la intervención directa de los interesados, y la suspensión significaba una cesantía fulminante de los representantes papeles y de periódicos, únicos que podían dar luces y orientaciones al Consejo Ordenador.

Es evidente que en su actuación de ahora el Consejo Ordenador, ha de tocar con técnico de la Prensa y de la industria del papel, y parece una incongruencia, prescindir de los que tenía dentro de la Comisión y a los que hubiera podido exigir cuantas pruebas y asesoramiento necesitase.

La impresión, pues, del momento es la de que se trata de cosa juzgada o poco menos, y sin que podamos precisar el enfoque que haya de tomar en la disposición de Gobierno que se aproxima, hay elementos de juicio suficientes para pensar que será una solución técnica, que, posiblemente, colocará a los periódicos españoles en una situación tan insegura como difícil. Mas sin prejuzgar esta solución, es evidente que los periódicos que han perdido ya su representación oficial ante el Consejo ordenador, necesitan continuar argumentando a favor de sus derechos y de lo que juzgan esencial para su vida. Sería lamentable que el silencio les llevase a una situación de hecho ya invulnerable, y que la Asamblea de Barcelona no hubiese servido sino para acallar una campaña pública en la que ya empezaban a insinuar se todas las anomalías que, desde su iniciación, se han advertido en este asunto.

Verdad que en la Asamblea de Barcelona ha existido una absoluta unanimidad, pero verdad también que un periódico tan caracterizado por su ministerialismo como «Ahor», a pesar de tener un representante en la Asamblea que votó las conclusiones, ni ha dado cuenta a sus lectores de éstas, ni ha hecho la menor alusión informativa de la Asamblea, hecho que juzgamos bastante significativo.

Los síndomos son, pues, para que los periódicos españoles vivan alerta y no dejen de la mano esta cuestión. Nosotros estamos seguros de que la Comisión permanente nombrada en Barcelona seguirá actuando, y que ella verá las normas que han de seguir todos los periódicos que no deben rendirse en su campaña. La Prensa de España, en un asunto que afecta a su vida, sabrá demostrar que representa una fuerza a la que es difícil arrollar.

AREVALO. El próximo domingo, día 8, contendrán los equipos Juventus, de la Capital, y el Campeón Arevalense, Aúpa F. C. Dada la potencia del Juventus, a juzgar por sus últimas actuaciones en las que demostró ser un equipo peligrosísimo, presentará el Aúpa un once de entusiastas muchachos y losuficientemente potentes para que el partido no decaiga en interés ni emoción y resulte reñidísimo dentro, desde luego, de un juego correcto que es lo que espera el público arevalense del primer partido que se celebrará en el «chava» 1933 para cuyo año se espera del deporte arevalense, a juzgar por el entusiasmo de la juventud un gran labor deportiva que engrandecerá al pueblo de Arévalo.

La probable alineación de los equipos será la siguiente:

Juventus.—Abella; Mayoral; Zezo; Moya; Guadeño, Alcover; Mariano, Leirodo, Sotillo, Marcelino; y Avila.

Aúpa.—Tejedor; Díez, Murie; Blasco, E. Ruiz, J. Ruiz; P. rino, Fernández, Mengotí, Rogero, Serrano.

### RATEHOR

## Seccion religiosa

### SANTORAL

Día 8. Domingo. Infractava de la Epifanía. La Sagrada Familia.—Santos Apolinar, Paciente, Máximo obs.; Luciano, pb. La misa y oficio divino son de la Sagrada Familia, con rito doble mayor y color blanco.

### CULTOS

#### Misas de Hora

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

#### Fiesta de la Semana Devota

La Santa. Por la mañana a las ocho misa de Comunión general. Por la tarde a las cinco y media, exposición, rosario, reserva y procesión por las naves del templo. El sermón a cargo del R. P. Abelardo de los SS. CC.

San Vicente.—A las cinco y cuarto rosario en la Soterraña.

### SANTORAL

Día 9, Lunes.—Santos Pedro, Marcelino, obs.; Antonio, pb.; Basilio, Marciana, vgs.; Vidal, Revoesto, Fortunato, Julián, Anastasio, Celso, Marcianilla, Epicteto, Segundo, Félix, mrs.

La misa y oficio divino son de la Irf a octava de Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

## LOS TEATROS

### Principel

Hoy sábado, a las siete y a las diez, beneficio de María L. Moneró con el estreno de la maravillosa comedia de Suárez de Deza, «Mi distinguida familia». Como fin de fiesta ofrecerá la señora Moneró las mejores canciones de su repertorio.

Mañana domingo, a las cuatro y media gran sección popular infantil con películas americanas. A las siete y a las diez, despedida de la compañía con la mejor obra de los Quintero, premiada por la Academia Española, «Los Galeotes».

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo,

Al saber que existe una nueva lengua internacional, la mayor parte de los profanos piensan al punto:—¿Por qué no se conforman con el Esperanto? ¿Por qué? Porque el Esperanto no es del todo la lengua de comprensión que reclama nuestra civilización. Es una creación interesante, sin duda, pero que no nos satisface ni satisface al público. La prueba es que, a pesar de cuarenta y cinco años de propaganda intensa a pesar de las sumas enormes sacrificadas en su difusión (cerca de quinientas mil pesetas por año según una confesión de los esperantistas) a pesar del apoyo de los cursos por T. S. F., de la prensa, de los Congresos esperantistas, el Esperanto no progresa; ha retrocedido en España, en Francia, en Alemania y permanece estacionario en los demás países.

Existe una masa de gentes esbozadamente convencidas de la enorme utilidad de una lengua auxiliar. La mayor parte han estudiado Esperanto, pero no pueden resolverse a emplearlo en la práctica.

¿La razón? El Esperanto contiene muchas dificultades gramaticales (acusativo obligatorio, concordancia del adjetivo, etc.), emplea palabras inventadas de muchas formas y desfigura las que son desconocidas de todo el mundo civilizado.

El problema de la lengua internacional no ha sido estudiado desde hace mucho tiempo, apenas hace un siglo. Fue Pirro el que, en 1868, dió la primera solución práctica. Pero el primer proyecto que tuvo algún éxito, fué el Voynik del presbítero J. M. Schleyer en 1881. Un gran progreso representa la «Lingvo internacia» del doctor L. Zamenhof, después llamado Esperanto. Cuando el Esperanto apareció, en 1887, fué considerado como una obra notable porque era relativamente fácil y regular. Las experiencias hechas en los cuarenta últimos años han demostrado, sin embargo, los defectos evidentes de Esperanto. Por esto es por lo que una parte de los esperantistas se han afiliado, desde 1907 al ldo que es un Esperanto reformado por el Comité internacional.

El ldo no ha logrado suplantarse al Esperanto porque sus propios adheridos se han dado cuenta de que esta reforma no era bastante radical. Para crear la lengua auxiliar relativamente perfecta, es preciso partir no de Esperanto sino directamente de las lenguas naturales; es preciso utilizar las palabras nacionales bajo su forma y familiar. La gran dificultad era la de combinar la naturalidad del vocabulario y la regularidad de la Gramática. Este problema ha ocupado a numerosos interlingüistas durante varias décadas. A un erudito estoniano, Edgar de Wah, es al que pertenece el honor de haber encontrado la solución: su «Occidental» fué publicado la primera vez en 1932. Acogido a su aparición con indiferencia, ha entusiasmado poco a poco a los interlingüistas más clarividentes. Una gran parte de los idistas se han adherido al Occidental después de un estudio profundo de esta lengua.

Este resumen es, evidentemente, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

muy sucinto para que el lector pueda formarse una idea precisa sobre esta cuestión. Rogámosle, pues, insistentemente que se documente más a fondo. Estamos dispuestos a responder a toda objeción que se nos haga.

No hay que olvidar que los propagandistas del movimiento en favor del Occidental han consagrado una parte de su vida a estudiar este problema tan interesante de la lengua internacional bajo todos los aspectos teórica y prácticamente. Muchos de ellos conocen a fondo las tres lenguas: Esperanto, ldo y Occidental y las practican paralelamente. ¿Qué mejor prueba puede exigirse de su competencia y de su imparcialidad?

La elección de las palabras en Occidental no depende, como en las otras lenguas internacionales, del arbitrio de un hombre Occidental se basa esencialmente en el principio del maximum de internacionalidad. Su vocabulario se forma buscando en un diccionario poliglota, para cada concepto, la palabra comprendida por el mayor número de hombres. La 1ª colección de raíces (Radicalium) publicada en 1925 por Edgar de Wahl no había aparecido todavía cuando un alemán, José Gar, de Munich, se dedicó a compilar el «diccionario alemán occidental» por medio de un diccionario poliglota. La casi totalidad de las palabras propuestas por José Gar eran las mismas que proponía Edgar de Wahl. Los que quieran repetir la experiencia llegarán a los mismos resultados. La lengua así formada está al abrigo de todo cambio importante y ofrece una seguridad que debe tranquilizar a los más vacilantes. No se encontrarán nunca nada más internacional que el Occidental.

«La lingue International Occidental es li max facil idioma del mundo immediatmen comprensibil a omni hom de occidental civilisation. Occidental es li democratic Letin. Su regular grammatice e parolformacion es basat sur li maximum de internationalite e naturalite. Occidental es usabil in omni branches de scientie e technice, comerce e trafic pro que il adopte li international nomenclatura universal consensel. Commercial reclama li Occidental es comprensibil a multimiliones Europeanes e Americanes sin studie anterior. Publicati nes in Occidental have frappant affecte in cités con polygotic population. Scientific articles in Occidental es accesibil por omni scientistes sin traduction.»

Por li Hispan Association in Occidental Alberto Cebreiros Curiezes

Transforme su vida disipe la

**Neurastenia**

tomando desde hoy mismo Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Regenera, fortalece y vivifica.

No admita el Reconstituyente a granel.

Pida **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

Avila.—Tip. y Bog. de Santa María.

**Grandes existencias y variado surtido**

DE

**Norias de ALAEJOS**

**Arados de ALAEJOS**

**Prensas de ALAEJOS**

**Trilladoras de ALAEJOS**

**Aventadoras de ALAEJOS**

**Calzos y bujes de ALAEJOS**

**En la fundición de ALAEJOS**

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e hijo (Valladolid)

**Tierra Santa**

IX Peregrinación Nacional con ocasión del Centenario de la muerte del Redentor, visitando Marsella, Niza, Génova, Roma, Nápoles, Alejandría, Cairo, Luxor, Assuan, Jerusalén, Nazaret, Constantinopla, Atenas, Venecia, Milán, Turín, etc. Abril 1933

Precios desde 1 375 pesetas. Detalles: Junta Peregrinación, Pí Margall 12. MADRID

Sección de anuncios

Año nuevo, vida nueva

Coincidiendo con esta fecha lanza al mercado y ofrece al mismo tiempo su nueva industria de una

Gran Fábrica de Lejías Marca "Las Murallas," de Avila

Elaborada por procedimientos científicos y envasada en botellas lujosamente presentadas

DROGUERIA
PERFUMERIA
Y OPTICA DE

R. MOYANO

Tiene semillas de flores, hortalizas y forestales.

Visite esta Casa y saldrá admirado de ella.

CONSTITUCION 22 Y ZURRAQUIN 2.-TELÉFONO NUM. 15

Avila

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y Puertos de Chile, hasta Valparaíso saldrá de SANTANDER el 21 de Enero la ma tonave «REINA DEL PACIFICO».

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, C. llao, hasta Valparaíso, el vapor «ORDUNA» el 5 de Febrero.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tiñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de plomo ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

DROGUERIA DE LOBO
Reyes Católicos, 25

Comercio de Anastasio González
TOMAS PEREZ N.º 2

En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética

Augusto Figueras, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

METVO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)-

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clinica de urgencia "Las Colonias, CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

Table listing various books and their authors, such as 'Casa Perrin', 'Amor es vida', 'La Profesora de Piano', etc.

Tomos en 8.º, 8 pta. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

"La Actividad,"

Gestión de Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asaltó,

certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9 Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios, Mobiliarios, casas, Industrias, cosecha, etc.

Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con fuerza, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porrea

Oficinas: Calle de Love Núñez, 4

AGENDAS "Baillly-Baillière" 1933

AGENDA DE BUFETE tamaño 32 x 15 cm. CARTON PIEL. Dos días plana sin secante, 2,75 3,50

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (25 x 17) 2ª tela, 4 pta.; con secante, 3,50 pta.

AGENDA CULINARIA (23 x 15), 3,50 pta.

AGENDA DE BOLSILLO 1,50 y 3 pta. CARNET 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 pta.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA. Con agujeros, 1,75. Con ranura, 2 pta.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES de la casa BAILLY-BAILLIÈRE, N.º 10 de BARRIO DE MADRID.

LEA USTED

"EL DIARIO DE AVILA"

CORREOS

Convocatoria de 100 plazas. No se exige título. Edad, hasta 30 años y 35 quienes posean el previo. Instancias hasta el 31 de marzo. Preparación. "CONTESTACIONES REUS". Folleto con detalles, gratis.

AUXILIARES DE ADUANAS

Convocatoria de 100 plazas. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad, desde 17 años. Folleto con detalles, gratis. Preparación, 30 pta. mes "CONTESTACIONES REUS", 25 pesetas.

PERICIAL DE CONTABILIDAD

Convocatoria de 31 plazas. Título profesor mercantil, licenciado en Derecho o Ciencias. Instancias hasta junio. Folleto con detalles, gratis. Preparación, 90 pta. mes. Nuevas "CONTESTACIONES REUS".

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etc., en la

ACADEMIA «EDITORIAL REUS»

Clase: Preciado, 1. Libros: Preciado, 6. Apartado 12.250. - MADRID



A este interrogante, ¿qué tubo una respuesta categorica? EL

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS. INFORMAR EXACTAMENTE DE LA SITUACION ECONOMICA, INDUSTRIAL, PROFESIONAL, SOCIAL Y POLITICA DE ESPAÑA. 84 MAPAS EN COLORES. SECCION EXTRAORDINARIA de pequeña tirada. Precio de un ejemplar con 100 pesetas (fraseo de portada en toda España).

Asneries Bailly-Baillière y Herra Romanos, 3. Enrique Granados, 27 y 28 - BARCELONA

Comerciantes y Industriales si quieren vender sus productos en el DIARIO DE AVILA

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMENA e INTERSANTISIMA. 400 PAGINAS. 50 ARTICULOS. CUBIERTA DE 1.000 QUARABOS. MAPAS. 2.000.000 DE LETRAS.

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34867. Reparte 2.000 bonos regalo.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES de la casa BAILLY-BAILLIÈRE, N.º 10 de BARRIO DE MADRID.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y jarras.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

En sus compras, haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

La simpática fiesta de mañana

**A los padres de familia**  
Mañana, domingo, es la fiesta litúrgica de la Sagrada Familia, modelo sublime de la familia cristiana, dechado de las virtudes que deben adornar al padre, a la madre y a los hijos.

Con acendrado fervor deberíamos acudir mañana al templo de padres de familia conscientes de nuestros gravísimos deberes, a suplicar a la Sagrada Familia «que grave en nuestro corazón el cuadro encantador de su vida familiar, y nos inspire las virtudes que deben convertir nuestros hogares en trasuntos del suyo».

Día muy a propósito también para que reflexionemos los padres sobre nuestros deberes familiares, «cuyo fiel cumplimiento sería el más puro y abundoso manantial de nuestra felicidad».

Y, entre estos deberes; el primero y más sagrado es «preocuparnos seriamente del ambiente moral que rodea a nuestros hijos, procurando que sea un ambiente moral vivificante y sano. Triste es confesarlo, pero son muy contados los padres que se dan cuenta de esta gran verdad, a saber: «que nada hay de tan poderosa y duradera ejemplaridad,—ya feliz, ya funesta—como la que desde la niñez observan nuestros hijitos en los padres y en los mayores».

Hora es también de que se percaten de su funesto error tantos padres cristianos, que descuidan la educación e instrucción religiosa de sus pequesuelos, pensando que bastará confiarla más tarde a maestros o a sacerdotes. No: la misión educadora tanto religiosa como moral de los padres no puede suplirla nadie. En orden de tiempo, «el primer templo es el hogar, y el primer sacerdocio el de los padres».

¡Fiesta de la Sagrada Familia! La fiesta de «la institución familiar», la fiesta «del hogar doméstico», de ese recinto acogedor y amable... con tanta saña hoy combatido. Y, sin embargo, hoy, como siempre, la familia es la cuna de la sociedad civil, el molde donde se plasma la felicidad del individuo y el bienestar de los Estados.

«Por amor a la Iglesia y por amor a la Patria ¡veamos sobre la santidad de nuestro hogar, oremos pidiéndosela a Dios, ¡trabajemos por lograrla y conservarla!...»

AVISO

La Asociación Católica de Padres de Familia de esta ciudad, en la imposibilidad de organizar por este año, — como hubieran sido sus deseos, — una función religiosa especial para conmemorar mañana la fiesta de la Sagrada Familia, se complace en invitar a sus asociados a que la celebren particularmente con el mayor interés. En representación de la Asociación acudirá una comisión de la directiva a los cultos anunciados en la Iglesia de Santo Tomás (ocho mañana y cinco y media tarde)

La fiesta de los Reyes Magos

Repartos de juguetes en la Casa Social Católica y Medalla Milagrosa

¡Gracias! ¡Muchas gracias! en nombre de los niños a cuantas personas han contribuido con sus donativos a dar esplendor a esta obra ¡Gracias! ¡Muchas gracias! A todos los que han colaborado con un desinterés digno de encomio a que la fiesta resultase lo mejor posible, y ¡Gracias! ¡Muchas gracias! a los niños que nos han hecho vivir unas horas infantiles añorando aquellas que para nosotros pasaron hace varios lustros.

No es posible, por más que se pretenda lo contrario, arrancar del corazón del pueblo cristiano la tradicional fiesta que ayer celebramos. Es algo que va ligado íntimamente a nuestra condición de creyentes y será muy difícil que la impiedad consiga sus satánicos propósitos. El niño es el ídolo del hogar, por él se desvelan y sufren sus padres, para él son las más íntimas caricias maternas, y por él serían capaces de dar, hasta la vida si necesario fuese, no solamente sus progenitores, sino todos los familiares. Por eso la fiesta dedicada a los pequeños, a esos que nos recuerdan el Divino Niño que nació en Belén, será imposible que desaparezca, porque el pueblo cristiano sabrá alentarla con el fuego de sus oraciones y con el calor de la caridad.

Ayer tuvo lugar en la Casa Social Católica el acto de distribuir los juguetes a los hijos de los obreros pertenecientes a los distintos sindicatos que integran aquella, y que habían sido donados por personas caritativas de nuestra ciudad. Desde mucho antes de la hora anunciada comenzaron a llegar a la plaza del Teniente Arévalo numerosos niños que esperaban con ansiedad su juguete. Poco después comenzó la distribución, que estuvo a cargo de socios del Sindicato de Santa Teresa, Juventudes Católica y Obrera. Más de hora y media duró el reparto de juguetes que se hizo con todo orden, saliendo los niños muy complacidos.

Terminada la distribución, en la que se repartieron más de mil juguetes, desde el balcón del domicilio social se sortearon los cuatro regalos de niños y cuatro de niñas, eran, los primeros, un fragabolas, un toro, un triciclo y un abrigo, que correspondieron respectivamente a los números, 50, 81, 18 y 2, siendo los agraciados los socios Lorenza San Sebastián, del sindicato de sastras, con el primero, y Pedro Resina del sindicato de Santa Teresa con el tercero. Los dos restantes no se presentaron a recogerlos en el día de ayer.

Los donados para niñas eran una muñeca, una perrita «Pepa», un lavadero y un armario de luna, saliendo premiados los números, 27, 203, 214 y 122, y los agraciados lo fueron Marcelo Martínez del sindicato de Santa Teresa con el primero, Pepa Pérez del de sastras con el segundo y Teresa López del de Sonsoles con el cuarto. El tercer premio no fué recogido.

La comisión organizadora, a la que cordialmente felicitamos por el éxito obtenido, nos encargan de mos las gracias más cumplidas a cuantas personas han contribuido con su obolo a esta caritativa obra lo que con mucho gusto hacemos desde estas columnas.

También en el colegio de la Medalla Milagrosa tuvo lugar el acto de distribuir juguetes a los niños que asisten a aquéllas escuelas gratuitas. Les repartieron muchos muy bonitos y resultó una fiesta muy simpática por la que las Hermanas que regentan el Colegio recibieron muchas felicitaciones a la que unimos la nuestra muy cordial.

Centro Catequístico de San Pedro

El celo y entusiasmo del virtuoso sacerdote D. Robustiano Pérez Arroyo, párroco de San Pedro, se puso de manifiesto en la grandiosa rifa que con motivo del día de Reyes organizó este Centro Catequístico. Cerca de frecientos objetos, entre ellos un moñísimo corderito adornado con cintas de seda, se rifaron entre los niños que asisten a esta catequesis, siendo indescribible la alegría y entusiasmo de los niños.

Mil plácemes merece el señor párroco y demás sacerdotes de la parroquia, así como las señoritas catequistas de este Centro y todos los señores suscriptores que con sus donativos contribuyen a proporcionar a los niños días de alegría como este.

**Se venden** dos casas y un solar en sitio céntrico. Razón: Plaza de la República número 6. Ultramarinos.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Gregorio Martín Palomo.  
Defunciones: Domingo Soria López.  
No hubo matrimonios.

SE VENDE

Automóvil 5 caballos cerrado, a toda prueba Garage chevrolet.

Por las autoridades han sido impuestas 50 pesetas de multa a los vecinos de Navalvenga José Tamborino y Pedro López por haber alterado el orden público durante la sesión municipal celebrada últimamente en aquel pueblo.

ARRIENDO dehesa Pedrosillo a pasto y labor; para verla y tratar con el guarda, Froilán Resco, en la misma finca.

Por error dijimos en la información municipal del jueves que habían votado contra la comisión que propuso la jubilación y excedencia respectivamente de los señores Familiar, López y Mateos, los señores María García y Sancho, siendo así que solo lo hicieron los señores Medrano, Mulero y González Vallejo.

HERNIADOS

Si queréis llevar bien sujeta la hernia y sin ninguna molestia, podéis adquirir los aparatos en la Cruz Roja (Sucursal de Madrid). Calle Pl y Margall, núm. 2 (antes Duque de Alba) AVILA

ELECTRICIDAD RICO

Instalaciones, reparaciones, motores  
Enrique Larreta, 3.—Tel. 296.

Ecós de sociedad

De día

El lunes los celebrará el agente comercial de esta plaza D Julián Fuentesoteja.

Aniversari

Mañana hace un año que pasó a mejor vida doña Magdalena García, madre de nuestro particular amigo D. José Aguirre. Por su alma se ofrecerán sufragios en varios templos de esta ciudad. Renovamos el pésame a toda la distinguida familia de la finada.

—Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Teodoro Alvarez (q. e. p. d.)  
A toda la familia de la finada reiteramos nuestro sentimiento.

Necrológica

En Aldehuela falleció el miércoles, rodeado del cariño de los suyos y foralecido con los Sacramentos y Bendiciones de la Iglesia, el bondadoso señor D. Manuel Hernández Bázquez, tan respetado de sus convecinos entre quienes se granjeó singulares afectos por las bellas cualidades morales que le relevaron en todos los actos de la vida social como excelente caballero, buen cristiano, cariñoso jefe de familia y sincero amigo.

El acto del sepelio constituyó una verdadera manifestación de duelo expresado con hondo efecto por todos los vecinos de la localidad a la familia del difunto.

Descanse en paz, y a sus afligidos familiares, especialmente a su viuda y a sus hijos, nuestros buenos amigos D. Antonio y D. Agustín, hacemos presente nuestro pésame sentido.

La fiesta de Reyes

Con gran solemnidad se conmemoró ayer en esta ciudad la fiesta del día. En casi todos los templos se celebraron misas con adoración del niño que estuvieron concurridísimas.

En Santiago se verificó un homenaje al nuevo párroco D. Aniceto Morcillo con misa solemne, presidiendo la Junta parroquial de fábrica, y asistiendo muchos feligreses de la populosa barriada.

En las cuatro parroquias se distribuyeron los premios de las catequesis, consistentes en ropas y otros objetos, a los pobres que concurren a aquellas.

Con motivo de la festividad el comercio cerró sus puertas durante la tarde; escasos obreros trabajaron, a excepción de los que hacen en obras municipales, y la asistencia de niños a las escuelas públicas fué casi nula

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME

RAYOS X.  
Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

La función homenaje en el Teatro Beatriz.—La afluencia de excursionistas abulenses.—Visita a la Casa de «ABC»

(De nuestro enviado especial)

MADRID 6, 430 tarde.—Ya en la mañana de hoy, cuando aún faltan muchas horas para la del espectáculo, y sin haber llegado a ésta todavía muchos de los abulenses que vienen a sumarse al homenaje que se va a tributar a los evocados de nuestra ilustre Patria, se ve palpablemente el brillante éxito de esta hermosísima idea.

Tanto el tren tranvía que tuvo su entrada en ésta a las 12 en punto, como los otros que anteriormente habían ido llegando, han dejado en la estación del Norte varios centenares de abulenses que al circular en nutridos y animados grupos por las calles de la gran urbe permiten ver, al abulense que por ellas pasea singularmente por las de Alcalá, Mayor, Preciados y otras afluyentes a la puerta del Sol, numerosas caras conocidas que permiten por unos momentos contemplar al inmenso Madrid como algo familiar, como una especie de magnífica ampliación de nuestra modesta capital provinciana.

Unidos por la mañana la mayor parte de los excursionistas que habían llegado a esta, consideraron como visita obligada, que al propio tiempo era expansión espiritual y como preludio del homenaje teresiano, acudir al magnífico Templo de Santa Teresa, en la plaza de España, donde oyeron misa,

visitando después el Convento y recibiendo en todo momento exquisitas y abundantes atenciones de los Padres Carmelitas que en él moran.

El cartel del teatro, anunciador de la función de gala de esta tarde, dice así:

«Teatro Beatriz». — Gran función extraordinaria, a las 6,30. Organizada por la representación de Avila como homenaje a D. Eduardo Marquina y la señora Membrives. Se pondrá en escena la obra «Teresa de Jesús»

En aquella se han agotado rápidamente las pocas localidades que no habían sido expendidas en Contaduría y serán muchas las personas de Madrid y aun de entre los propios excursionistas que quedarán sin poder asistir a la función. La Comisión organizadora pudo aún adquirir dos palcos para ponerlos a disposición de los excursionistas que a última hora no se habían procurado entrada.

El Centro Abulense de Madrid ha secundado eficazmente a la Comisión organizadora y los trabajos de su directiva han contribuido no poco a facilitar a aquella su labor.

Esta tarde a las cuatro los excursionistas en la casa de «ABC» y «Blanco y Negro» recorriendo detenidamente todas las dependencias y talleres y recibiendo abundantes muestras de la proverbial cortesía y amabilidad de todo el personal de esta casa.

Información de última hora

MADRID.—Entre los recursos desestimados en el Consejo de ayer sobre jubilaciones forzadas de los funcionarios judiciales figura el de D. Bartolomé Ailo, juez de las tracciones de Piedrahíta, por su significación hostil al Régimen.

—El ministro de la Guerra recibió al general Luque, trasladándose después al Palacio Nacional para someter a la firma del Presidente de la República diversos decretos de diferentes departamentos ministeriales.

—Ante la carencia de noticias sobre la evasión de los deportados el director general de Marruecos y Colonias ha enviado un radio urgente al gobernador del Sahara que remita información detallada de lo sucedido aunque la información oficial que realiza no esté todavía ultimada. El Sr. Luque espera noticias esta noche a las nueve.

—El ministro de la Gobernación dijo hoy a los periodistas: Veo que se sigue diciendo por la prensa que el «España n.º 5» ha salido ya para Villa Cisneros, pero lo cierto es que hasta la próxima madrugada no emprenderá el viaje. Un periodista le preguntó si conocía la instancia de los abogados defensores de los deportados que han de regresar en el expresado barco contestando el Sr. Casares que esperaba el regreso del «España» para inviar a los señores de la instancia para que visiten el barco y vean si tiene o no condiciones para transportar personas. Agregó que cuando se habilitó el «España» para este servicio se verificó en él la reglamentaria visita de inspección desmostrándose que tiene todas las características precisas para transportar deportados.

Es curioso—continuó diciendo—que los periódicos de la extrema izquierda, especialmente «C. N. T.» me censuran por las diferencias de trato entre los deportados por los sucesos de Figols y los de Agosto, y tengo que reconocer que en parte tienen alguna razón.

Cándido Grande

El lunes se estaza, habiéndose abundante carne bien escogida para hacer embudidos a 4 70 pis. kilo.  
J. mones frescos, a 4 70 kilo.  
Idem curados, a 6 y 6,50.  
Embudo 1.º a 6, 7, 8, 9 y 9,50 s. co.  
Costillas con toda la carne a 5 50  
Pies a 3. Morcillas a 3.  
Tocinó, llevando varios kilos a 2 80 y manteca en rama, a 2,80.  
Bejada a Santiago. Teléfono 252.

Ud. que quiere tanto a su hijo  
procúrese la felicidad de ser fuerte y sano. No olvide que las diarreas durante la lactancia y dentición hacen que el niño se crié débil, y que siempre las cura el  
**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
INSUBSTITUIBLE EN TODAS LAS EDADES

†  
EL SEÑOR  
Don Manuel Hernández Blázquez  
Falleció en Aldehuela (Avila) el miércoles, 4 del corriente DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD  
D. E. P.  
Su desconsolada esposa doña Manuela Sánchez; hijos don Antonio (párroco de Llanos del Barco), don Agustín (Económico de Becedillas), doña Piedad, don Angel, don Manuel, don Donaciano y don Maximiliano; hijos políticos, nietos, hermanos y demás parientes y amigos,  
Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.  
El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

†  
PRIMER ANIVERSARIO  
Rogad a Dios en carida d por el alma DE LA SEÑORA  
Doña Magdalena García Peña  
Que falleció en Avila el día 8 de enero de 1932 A LOS 84 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
R. I. P.  
Su hijo D. José Aguirre García; nietos Cruz, María, José, Ignacio, Jesús y Teresa; hija política doña Cruz Charro; nieto político don Federico Arangüeno; demás parientes, testamentarios y amigos.  
Ruegan a Ud. encomiende su Alma a Dios.  
Las misas que se celebren el día 8 de enero próximo en el altar de la Virgen del Carmen del convento de Santa Teresa a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve; en la iglesia parroquial de San Juan Bautista a las diez; la de siete y alumbrado en las Reparadoras; las de ocho y nueve en San Antonio; la de nueve en las Adoradoras y las de nueve los días 7, 8 y 9 en las parroquias de Chamarrín y Horcajo de la Ribera, serán aplicadas en sufragio de su alma  
El Nuncio de S. S. y varios señores Arzobispos y Obispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.